

# 母亲的勇气

◎陈远娟

一个老妇人因为携带违禁品，在委内瑞拉机场被拘捕了，机场里没有人认识她。她正在嘶吼，挣扎着要扑向安检处一张桌子上的一包东西，机场安检人员大声质问她这是什么，但是她不会英语，只能用方言边哭边解释。这时，来了一个华裔机场工作人员，老妇人激动地拉住他的手，她告诉他，这是一包中药材，她是来这里给女儿炖鸡汤补身体的，她的女儿刚生产完，她们已经有好几年没见了……

听完她的话，那位华人握了握老妇人的手，抹了抹眼角的泪，转过身向同事们解释，顿时，全场沉默，都在为她的行为感到震惊……

蔡英美，63岁，她是一个台湾人，人生中第一次出国，不会英文，也没有人陪伴，一个人独自飞行了三天，辗转于三个国家之间，共计32000公里。

她是怎么做到的？

坚韧，勇敢，爱。

这三天里，因为不懂英文、西班牙语，她就一路用小抄询问路人，勇敢过境，这是勇敢。她为了不错过飞机，在机场的候机室座位上睡觉，在洗手间里刷牙洗脸，在水龙头旁边喝水；她为了赶飞机，在奔跑的时候跌倒了又站起来，继续快速奔跑，完全看不出来是以为63岁的老妇人，这是坚韧。最令我感动的还是：她在面对机场生活的艰辛时，充满爱意地握着女儿和外甥的照片，开心地笑；在面对海关人员的质问和搜查时，她誓死勇敢地要留住给女儿煲汤的药材；不论走到哪里，都紧紧抱住装着药材的包，生怕丢了，这是一个母亲对孩子的爱。

“母亲”这两个字包含了多少的辛苦、勇气、舍弃和爱，你永远无法想象一个母亲能有多少力量，母亲的力量来自于对家庭和孩子的爱，为了它们，母亲就像一个个保家卫国的战士，不论在什么样的条件下，都始终坚守岗位，为家庭日

夜操劳！

当今社会，虽然有关于母亲为了自己的利益牺牲虐待孩子的报道，但是它们仍是占据极少数的地位，社会上更多的是对母爱伟大的宣扬，比如几年前的“最美妈妈”吴菊萍，为了挽救从楼上掉落的孩子的幼小生命，用了比平时快几倍的速度跑过去，徒手接住了孩子，但却造成自己的手臂粉碎性骨折，在被问到为什么愿意面临生命危险去救别人的孩子时，她说：“这是孩子，是一条生命，不管是谁的，我都会救，这是母亲的本能。”

再比如，在一次地震后，一位母亲用双手支撑起自己的身体，身体成跪拜式弯曲，形成一个狭小的空间，为的就是让身下只有三四个月的孩子安全，孩子最终毫发无伤地被救了出来，但她却因为身体被倒塌的房子压得变形而永远地离开了这个世界。随行医生在包裹孩子的被子里发现一部手机，上面留有那位母亲写给孩子短信：“亲爱的宝贝，如果你能活着，一定要记住我爱你”。

为什么她们会这么做？因为她们已经成为了母亲，而母亲在孩子有危险时所表现出来的勇气是我们这些“局外人”所无法想象的。母亲的这种勇气，来自于对孩子的无私的纯粹的爱，这是世界上最纯净的东西。

这些事例都是已经被媒体报道出来了的，还有数不胜数的有关母亲的伟大事例没有被社会所知。一个母亲，在看到孩子遇到困难时，不论那是不是她的孩子，她的潜能都会被激发出来，这是母亲的天性，是她们与生俱来的勇气，是她们不由自主的爱。

要成为一个母亲，要培养一个孩子，需要放弃的有很多，首先便是原本可以自由支配的时间、与家人朋友相处的时间，也许还有姣好的身材与容貌、一份令人羡慕的工作。也许，现在母亲还在我们身边，我们并不感到失落，但是，她们还能在我们陪在身边多久呢？谁都不知道明天和意外哪个先来临，和母亲相处的时间正一天天变少，我们能做的便是孝顺母亲，不让她们失望，多陪伴在她们身边，让她们感到温暖和欣慰。

现在，我作为一个还未成家的年轻人，纵使有再多的体会，也是不够深刻的。将来，我们每个人都会成为孩子的父母，都会体验到为人父母的不易，都会品尝到陪伴孩子成长的苦与甜，才能真正了解到母亲的勇气是多么地来之不易、她们的爱是多么地珍贵。

趁着现在微风徐徐，阳光正好，收拾好行李，多回家看看守在家里默默付出的父母吧；趁着我们现在还是父母眼中长不大的孩子，多向父母撒撒娇、耍耍赖吧；趁着现在父母还在身边，多尽尽孝道、多陪陪他们吧！

只要你想，“常回家看看”永远不晚；回应母亲为培养你倾尽所有的勇气，永远不迟。